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 ثابت کنید مجموع هر سه عدد فرد ، عددی فرد است .  1

 ثابت کنید حاصل ضرب دو عدد گویا ، عددی گویا است  2

 است .  3مضرب   2a -1 نباشد ، انگاه   3مضرب    aثابت کنید اگر  3

 ثابت کنید اگر به حاصل ضرب دو عدد طبیعی فرد متوالی یک واحد اضافه کنیم حاصل مربع کامل است .   4

 = P       یا به صورت          P= 6p + 1باشد ، آنگاه می توان آن را به صورت  P > 3و یک عدد اول   Pثابت کنید اگر  5

6p + 5  )نوشت . )با در نظر گرفتن تمامی حالات 

 است .   6q + 1به صورت   6k + 5ثابت کنید حاصل ضرب دو عدد به صورت  6

 عدد صحیح متوالی یک واحد اضافه کنیم ، حاصل مربع کامل است .  4ثابت کنید اگر به حاصل ضرب   7

 .  آورید برای هر یک از گزاره های زیر مثال نقض بی 8

 عددی اول است    n3  +2آنگاه ،    nبرای هر عدد طبیعی   .1

bاعداد طبیعی باشند ، آنگاه   cو  bو    aاگر  .2 ac   . یک عدد گنگ است 

cosدو عدد حقیقی باشند به گونه ای که   yو  xفرض کنید   .3 cosx y=   آیا ،cot cotx y= درست است؟ 

xبرای هر دو عدد حقیقی مثبت   .4 y x y− = −   

Aداشته باشیم    Cو   A   ،Bاگر برای هر سه مجموعه ی  .5 B A C= : آنگاهB = C  

 نیز گنگ است .  x3+  2x3+  3xعددی گنگ باشد ، آنگاه    xاگر  

 زوج است.   abعددی فرد باشد ، آنگاه   a + bدو عدد صحیح باشند و    bو   aثابت کنید اگر  9

 عددی زوج است .   n3+ 2nعددی صحیح باشد آنگاه   nثابت کنید اگر   10

را زوج و بار دیگر فرد ، فرض می     nعددی فرد است یک بار  nبه ازای هر عدد طبیعی ،  n 5+  2n-3 برای اینکه ثابت کنیم  11
 کنیم . در این صورت از کدام هم ارزی استفاده کرده ایم ؟ 

1  )(𝑝 ∨ 𝑞 ⟹ 𝑟) ≡ (𝑝 ⟹ 𝑟) ∨ (𝑞 ⟹ 𝑟)  2  )(𝑝 ∨ 𝑞 ⟹ 𝑟) ≡ (𝑝 ⟹ 𝑟) ∧ (𝑞 ⟹ 𝑟) 
3)(𝑝 ∧ 𝑞 ⟹ 𝑟) ≡ (𝑝 ⟹ 𝑟) ∨ (𝑞 ⟹ 𝑟) 4   )(𝑝 ∧ 𝑞 ⟹ 𝑟) ≡ (𝑝 ⟹ 𝑟) ∧ (𝑞 ⟹ 𝑟) 

 

  n{1,2,4}عددی اول باشد ، آنگاه   2n +1 و   n{1,2,3,4,5}اگر   12

13 
1به ازای جند عدد طبیعی   ≤ 𝑛 ≤ عدد   20

2 ( 1)

4

n n  زوج است ؟   +

2xعدد های گویا و نا صفر باشند ، آنگاه     yو   xثابت کنید اگر   14 y+  . عددی گنگ است 
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 گزاره های زیر را با ارائه مثال نقض مناسب رد کنید .  15
 اول است .   n 3+4، عدد    nالف( برای هر عدد طبیعی 

 خودش است .  یب( معکوس هر عدد مثبت ، بزرگ تر با مساو 
 غیر مساوی ، عددی گنگ است . پ( ضرب دو عدد گنگ 

 ت( ضرب هر عدد گویا در عددی گنگ ، گنگ می شود . 
 

 نادرستی گزاره های زیر را ثابت کنید .  16

αالف( اگر   + β  ، گنگ باشد α − β     . هم گنگ است 

,𝛼اگر  ب(  𝛽  . دو عدد غیر مساوری باشند
𝛼+𝛽

2𝛽
 گنگ است  

 b = 0 ∧ a = 0، آنگاه   ab = 0دو عدد حقیقی باشند که    a ,bاگر پ( 

Aت( اگر   B A C=  آنگاهB = C 

x , y :   xث( برای هر دو عدد حقیقی و مثبت  y x y+ = +  

 درستی گزاره های زیر را به صورت مستقیم ثابت کنید .  17
 الف( جمع دو عدد گویا ، عددی گویا است .  

 بخش پذیر است .   nعدد طبیعی متوالی بر  nفرد باشد ، مجموع   n ب( اگر 
 طبیعی متوالی همان عدد وسطی می باشد .  پ( میانگین هفت عدد 

 بخش پذیر است .  18بر   a(a+3)باشد ، انگاه  3مضرب   aت( اگر 
 برابر عددی زوج جمع کنیم ، حاصل فرد می شود .  3ث( اگر مربع عددی فرد را با 

 گزاره های زیر را ثابت کرده یا با ارائه ی مثال نقض آن ها را رد کنید .  18
 اول نمی شود .   a + bعدد  a,bالف ( به ازای هیج دو عدد اول  

 ، حاصل عددی زوج می شود .  ب( اگر از مکعب عددی فرد یک واحد کم کنیم 
 بخش پذیر است .  3پ( مجموع سه عدد طبیعی فرد متوالی همواره بر 

bباشند ، آنگاه     ی ع یطب سه عدد cو   bو   aاگر  . 2  ( ت ac  عدد گنگ است کی  . 
 بخش پذیر است .  24عدد زوج متوالی بر    3ث( ضرب 

 زوج است .  عددی  b 2a +7عددی فرد باشد ،   ab2دو عدد صحیح و    a,bج( اگر 

 بخش پذیر است .  24عدد صحیح متوالی که عدد وسطی فرد است بر  3ثابت کنید حاصل ضرب  19

 گزاره های زیر را ثابت کنید . )به روش اشباع(  20
 عددی فرد است .  n 5+ 2n– 7، عبارت   nالف( برای هر عدد طبیعی  

 نیست . بخش پذیر  4بر   2n +2، عدد  nب( به ازای هر عدد طبیعی  

عددی طبیعی و    nپ( اگر  
𝑛(𝑛+1)

2
  = 3q + 4nیا     = q4nزوج باشد ،  

 (( را ثابت کنید .   b = 0یا   a =1باشد ، انگاه    b =0(a-1) گزاره )) اگر  21

22 
، اگر   } = 2,3,4,5,6S {و  } = 3,4,5A{فرض کنیم  

2 2 2( 1)

36

n n nزوج باشد و   − S   ثابت کنید ،n A  
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 ثابت کنید معکوس هر عدد گنگ ، عددی گنگ است   23

3گنگ است ، ثابت کنید   2می دانیم   24 2  نیز گنگ است   +2

2گنگ است ، ثابت کنید   2می دانیم   25  نیز عددی گنگ است .  +3

 نیز فرد است .  nعددی فرد باشد ، ثابت کنید    3n – 2عددی طبیعی و  nفرض کنید   26

1داریم :  nبه صورت غیر مستقیم ثابت کنید برای هر عدد طبیعی   27 2

2 3

n n

n n

+ +


+ +
   

 گنگ است .  a + bگویا باشد ثابت کنید   a – bدو عدد گنگ باشند به طوری که   a, bفرض کنید  28

 گنگ است .    axعددی گنگ باشد ، ثابت کنید   xعدد گویای غیر صفر و   aفرض کنید  29

30  2b , a  دو عدد گنگ هستند به طوری کهab    عددی گویا است . ثایت کنیدa

b
 گنگ است   

 زوج بوده است .  bزوج یا   aزوج باشد ، انگاه  a ,  bنشان دهید اگر ضرب دو عدد طبیعی   31

 .    آوریدرا بدست   b 2= a  2(a + b) +2الف( همه جواب های معادله ی   32

1ب( همه ی جواب های طبیعی معادله ی   1 1

a b a b
= +

+
 آورید را در صورت وجود بدست  

33 1,a 2, a 3,a 4a  , 5a   1.  عدد های صحیح هستند,b 2, b 3b,  4,b 5b  هستند ، ثابت   همان اعداد ولی با ترتیبی دیگر
 عددی زوج است .   5b – 5(a)…2b – 2)(a1b – 1(a(کنید 

 کدام یک از ترکیب های دو شرطی زیر درست و کدام نادرست است ؟ چرا ؟  34
 زوج باشد.  nزوج است اگر و فقط اگر   2n الف(
3ب(  3a b a b     

21  پ( 1x x=  =   

3ت(  2 1x x x     

 احکام زیر را ثابت کنید .  35

2xداریم    x ,yالف( برای دو عدد حقیقی و نامنفی  y xy+   

1باشد آنگاه    < 0aب( اگر 
2a

a
+  −  

2سه عدد حقیقی هستند ، ثابت کنید   a ,b ,cپ(  2 23 2( )a b c a b c+ + +  + +  

1دو عدد حقیقی مثبت هستند . داریم :     a ,bت( 1 4

a b a b
+ 

+
  

دو عدد حقیقی مثبت هستند ، داریم :   x ,yث(  
2 2

2 2 2( )
2

x y
x y

+
  

 

 احکام زیرا ثابت کنید .  36
2سه عدد حقیقی هستند . ثابت کنید .   a ,b ,cالف(  2 2a b c ab ac bc+ +  + +   

5ثابت کنید :   a ,bب( برای اعداد حقیقی ناصفر و هم علامت  3 4 5

2

a b a b

b a

+ − −
   

2ثابت کنید    a ,bپ( برای هر دو عدد حقیقی  2 0a ab b− +   

37 a ,b    . دو عدد حقیقی مثبت هستند ثابت کنید
2 2

1 1a b

b a a b
+  +  

1داریم :    x, yبرای هر دو عدد حقیقی و مثبت  38 1
( )( ) 4x y

x y
+ +    
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39 
ثابت کنید :    aبرای هر عدد حقیقی 

2

2

2
2

1

a

a

+


+
   

 گزاره های درست را ثابت کرده و برای گزاره های نادرست مثال نقض ارائه کنید   40
4داریم :    xالف( برای هر عدد حقیقی   31x x x+  +  

23گنگ باشد    xب( اگر   18 4x x+  نیز گنگ است .  +
 پ( ضرب چهار عدد متوالی از مربع کامل یک واحد کم تر است . 

کدام یک از رابطه های زیر درست و کدام نادرست است ؟ رابطه های درست را ثابت کرده و برای رابطه های نادرست مثال   41
 .   آوریدنقض بی

a|اگر   الف( b c+   آن گاه|a b   یا|a c   

a|اگر   ب( bc   آنگاه|a b   یا|a c 
a|اگر   پ( b   و|a c   آنگاه|b a   و|c a  

a|اگر  ت(  b    و|c d   انگاه|ac bd   

a|اگر  ث(  c   و|c d   آنگاه|a c b d+ +  

1aبخش پذیر باشد ، نشان دهید    aبر  k11  +7 و  k8  +5عددی صحیح و دو عدد   aاگر  42 =   

|2طوری باشد که    < 1aاگر  43 4 6a n |و   + 2 1a n+  عددa   آورید را بدست . 

23هر دو رابطه ی    nبه ازای جند عدد صحیح   44 1| 1n n+ 2   و − 1| 3 1n n−  ؟درست هستند   +

5اگر   45 | 6 2k 225نشان دهید   + | 36 54 14k k+ +  

a|ثابت کنید اگر   46 b c−   2و |c a    آنگاه|a b b−   

!20مشخص کنید عدد   47  بر کدام یک از اعداد طبیعی یک رقمی بخش پذیر است .   +7

6وجود دارد که  aچند عدد صحیح  48 | a   و| 726a   

2عددی اول و   Pاگر  49 2a b P= )را پیدا کنید .   bو   aباشد ،   + , )a b  

125چند نقطه با مختصات صحیح روی تابع   50
2 1

3
y x

x
= − +

+
 وجود دارد.  

37، رابطه ی    nبه ازای چند عدد دو رقمی   51 | 4 3n n−  . بر قرار است 

|اگر   52 ( )abc a b c+  و هر سه عددa , b, c   ، مثبت باشندb  چه اعدادی می تواند باشد؟ 

23را طوری پیدا کنید که  nبرای  50همه عدد های طبیعی کم تر از   53 | 3 4 1n n+ −   

18عدد صحیح است که  aاول و  Pعدد  54
P a

P a

+
=

−
 آورید را بدست   aو  P، اعداد  

66اگر   55 | !n   کمترین مقدارn    آورید را بدست  . 

2همه نقطه ها با مختصات طبیعی روی تابع   56 5 4xy y x− =  .   آوریدرا بدست   +

57 17 1n+  برابر عددی طبیعی است . همه مقدار های قابل قبول برایn    آوریدرا بدست . 

 ثابت کنید تفاضل مربع های دو عدد فرد همواره زوج است .  58

 بخش پذیر است .  8ثابت کنید تقاضل مربعات دو عدد فرد همواره بر   59

 بخش پذیر است   4دارد یا بر   1یا باقی مانده  4ثابت کنید مربع هر عدد صحیح در تقسیم بر  60

 ممکن است باشد.  6k + 5یا     6k + 1به یکی از دو صورت    Pعددی اول باشد . نشان دهید  P > 3فرض کنید  61

1PPعدد  اول باشد ، باقی مانده   ≤ 3Pفرض کنید  62  .   آورید بدست  8را بر  +

63 a   2عدد صحیح دلخواهی است . ثابت کنید | ( 2)( 4)a a a+ +   
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 را ممکن است داشته باشد  4یا  1باقی مانده های ، صفر  8صحیح در تقسیم بر ثابت کنید مربع هر عدد  64

65 n   2فرد است . باقی مانده تقسیم   عددیn n+  به ازای اعداد مختلف  4برn   آورید بدست  . 

 است .  1همواره برابر   12بر  2Pعددی اول باشد . ثابت کنید باقی مانده تقسیم   < 3Pفرض کنید  66

67 a  باشد . به ازای چند  }1,2,3,…,50{می تواند اعداد مجموعه یa  2باقی مانده یa    می شود ؟  4برابر   6بر 

 حاصل عبارت های زیر را بیابید:  68
    (99 , 165)الف( 
 [12,18]ب( 

 n) , [a , an[(a , a[[پ( 

 ((a , 0) , [a , 1])ت( 

 )n3,  n2(ث ( 

 ثابت کنید :  69

 الف( هر دو عدد متوالی نسبت به هم اول اند 
 عدد فرد متوالی نسبت به هم اول اند ب( هر دو 

 است .  2پ( ب.م.م هر دو عدد زوج متوالی برابر 

 |a| = |b|انگاه  [a , b] = ( a ,b)نشان دهید اگر   70

 1 = (a ,c)انگاه  c | a + bو  1 = ( a ,b)نشان دهید اگر   71

 بزرگ تر میشود ؟ 1از  n   ،(n-13 , 7)به ازای چند عدد دو رقمی   72

 1= ( 3a+5b , a + 2b)آن گاه   1 = ( a , b)ثابت کنید اگر  73

 . آوریدرا بدست   [3a , 3b]باشد  1= (a , b)اگر  74

 , a+b)باشد انگاه              2 = (b , 4) = (a , 4)نشان دهید اگر  4به با توجه به افراز اعداد صحیح در بخش پذیری  75

4 ( = 4 

 از یک بزرگ تر می شود ؟   n + 5و   7n – 6، ب.م.م دو عدد   nکدام یک از اعداد طبیعی دو رقمی  به ازای  76

 1 = (1 , n! + 1 + !(n+1))داریم   nنشان دهید به ازای هر عدد طبیعی   77

91399کدام یک از رابطه های مقابل درست است ؟ چرا ؟   78 [3]   91399یا [4]  

 تعلق دارد .   7به کدام دسته هم نهشتی به پیمانه ی  1398-عدد  79

 .  آورید بدست  13را بر  1740  +130الف( باقی مانده تقسیم عدد  80
 .   آورید بدست  7را بر   90 100  ×2باقی مانده تقسیم عدد ب( 

 .    آوریدبدست  7را بر     )532  +7 × (4 الف( باقی مانده ی تقسیم عدد   81
 .   آوریدبدست   28را بر   1013   +5 ب( باقی مانده تقسیم 
 .  آورید به دست   11را بر   )482  ×3  (-1پ( باقی مانده تقسیم 

 .  آوریدبدست   33را بر   2511 ( +-6)25 الف( باقی مانده تقسیم عدد  82
 .  آورید به دست  35را  423 – 422ب( باقی مانده ی تقسیم  

 پیدا کنید .    nبه ازای هر عدد طبیعی  19را بر   n3 7+  4+n6 7+2 +1الف( باقی مانده ی تقسیم عدد   83

 بدست آورید .  nبه ازای هر عدد طبیعی   31را بر  n35+  4+n6 5+2  +1ب( باقی مانده ی تقسیم عدد  

 را بدست آورید .  11بر   1a + 3 -  2aاست . باقی مانده تقسیم  8برابر  11بر   + 4aتقسیم عدد باقی مانده ی  84

 را بیابید   9a – 6رقم یکان برابر داشته باشند . رقم یکان عدد    4a + 3و  3a -1اگر دو عدد  85 

 را بدست آورید .   !A = 2! + 4! + 6! + … + 100رقم یکان عدد   86
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87 k   . عددی صحیح است . ثابت کنید فقط یکی از چهار حالت زیر امکان پذیر است 

1   )
4

0k    

2  )
4

1k   

3  )
4

2k   

4  )
4

3k   

ثابت کنید اگر   88
24

a b   ،
18

b c    انگاه
6

a c .  ایا می توانید درحالت کلی نتیجه ی این تمرین را بیان کنید 

 با استفاده از بسط دو جمله ای خیام ثابت کنید :  89
 هم نهشت است .  abبه پیمانه ی  n+ bn a با   n(a + b )الف( 
 بدست آورید .   72را بر   4317 – 439 – 438باقی مانده ی تقسیم عدد  ب( 

 به دست آورید .  288را بر  n23 – n52 – n41 پ( باقی مانده ی  

از رابطه ی هم نهشتی   90
40

42 15a b   . سه رابطه ی هم نهشتی دیگر نتیجه بگیرید 

 باشد  21مصرب   a+  172را طوری بیابید که عدد    aکوچک ترین عدد مثبت   91

 بدست آورید .  7را بر   3ab – 1است . باقی مانده تقسیم تقسیم  6و  3به ترتیب برابر   7بر   b و  aباقی مانده ی تقسیم   92

اگر   93
11

5 6 2x y+     و
11

2 3 7x y+    باشد .باقی مانده تقسیم عددx  را بدست آورید.   11بر 

 را بدست آورید .   m. برابر است  m > 1بر  146و  67باقی مانده ی تقسیم دو عدد  94

 در کلام کلاس قرار می گیرد؟   2 ×51398کلاس افراز می کند . عدد   7رابطه ی همنهشتی ، اعداد صحیح را به  95

را   aدر یک کلاس قرار بگیرند .   134و  43و   aکلاس افراز می کند . اگر اعداد  mرابطه ی همنهشتی ، اعداد صحیح را به  96
 (m ≠ 1)به تعداد کلاس های کم تری افراز شود .  ℤطوری بدست آورید که مجموعه ی 

 باشد .  28مضرب   n3  +27را طوری معین کنید که    nبرای  100همه ی اعداد طبیعی کم تر از   97

 بدون انجام عمل تقسیم پیدا کنید .  11و   3،   9،   25را بر   273671تقسیم عدد  باقی مانده ی  98

3  عدد  99 6 1a b  بخش پذیر است  11برa  وb   . 3  را بدست اورید 6 1a b3 6 1a b 

2دو عدد   100 5a   12وb   14تعلق دارد . باقی مانده تقسیم عدد   9به یک دسته همنهشتی به پیمانه یab  را بدست اورید .  11بر 

41عدد   101 4a b  بخش پذیر است   36برa ,b    . را بدست آورید 

 کنید . ه های هم نهشتی زیر را حل معادل 102

الف( 
17

2 11 27x−   

ب( 
9

173 231x  

پ( 
12

36 18x  

ت( 
13

7 2x  

ث(  
46

14 6x    

ج(
43

231 540x   

 کنید . معادله های سیاله ی زیر را حل   103

 75x + 50y = 125الف(

 17x + 8y = 10ب( 
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 13x – 18y = 1پ( 

 بشود .   11برابر آن ها یک واحد کم کنیم مضرب  4همه اعداد صحیحی را بیابید که اگر ار   104

 ید . را بدست آور   2a + 7رقم یکان یکسانی دارند . رقم یکان عدد   3a+7و   6a -1دو عدد  105

، معادله ی    nفرد طبیعی  برای هر عدد ثابت کنید  106
2n

nx b
+

  . همواره جواب دارد 

 کیلویی وزن کرد ؟ حداقل چند وزنه نیاز داریم .  7و  5کیلویی را با وزنه ها  131به چند طریق می توان یک کیسه  107

  73دارد تیر هایی پرتاب می کند او به چند صورت ممکن است  9و  7های تیر اندازی به سمت هدفی که ناحیه هایی با امتیاز   108
 امتیاز کسب کرده باشد ، به شرط آن که بدانیم همه تیر ها به یکی از ناحیه ها برخورد کرده است؟

نمره منفی   امتیاز و هر پاسخ غلط یک  3دانش آموزی به همه سوال های یم آزمون تستی پاسخ داده است اگر هر پاسخ مثبت  109
 ، حداقل تعداد سوالات چه قدر است ؟ امتیاز کسب کرده باشد  43داشته و او در مجموع 

چند طریق می توانند پیش غذا سفارش دهند ، اگر   نفر به  9در یک رستوران سوپ و سالاد به عنوان پیش غذا ارائه می شود .   110
 فقط تعداد هر کدام مهم باشد . 

 اگر اول آبان در یک سال روز جمعه باشد ، هفتم اسفند چند شنبه است ؟ 111

 خرداد همان سال چه روزی از هفته است ؟  3شنبه باشد ، بهمن در سال پنج 22اگر   112

 چهارشنبه است و دومین سه شنبه بهمن ماه چه تاریخی خواهد بود . مرداد در یک سال  11 113

 بخش پذیر است  13و  11،    7بر اعداد  abcabcثابت کنید هر عدد به شکل   114

معادله ی   115
12

8 3 7x m  را بدست آورید .   mجواب دارد .   +

 نسبت به هم اول نباشند .  7n-2و  3n + 5را بدست آورید به طوری که دو عدد   nهمه اعداد دو رقمی   116

 با ذکر دلیل تعیین کنید .   ℤدرستی یا نادرستی احکام زیر را در مجموعه ی  117
i ) | |ab c a c       ii  )( ), |a b a b b −      iii )( 20)سوال  ؟؟؟؟؟؟؟ 

 بخش پذیر است .  6الف ( ثابت کنید حاصل ضرب هر سه عدد صحیح متوالیبر  118
 قسمت ب(  17)سوال  ؟؟؟؟؟؟زوج باشد ، ثابت کنید    nب( اگر  

مقسوم و  واحد می توان به مقسون علیه اضافه کرد تا است . حداکثر چند  17و باقی مانده   5، خارج قسمت    bبر  aدر تقسیم   119
 خارج قسمت تغییر نکنند . 

شده است . تعیین کنید حداکثر چند واحد می توانیم به مقسوم و   4623و باقی مانده  356، خارج قسمت  bبر  aدر تقسیم   120
 م تا آنکه خارج قسمت تغییر نکند ؟ مقسوم علیه اضافه کنی

 تقسیم کنیم . باقی مانده برابر خارج قسمت شود .  39بزرگ ترین عددی را تعیین کنید که هر گاه بر   121

و باقی مانده   55در یک عمل تقسیم ، مقسوم علیه برابر  122
7

5
 خارج قسمت است . بزرگ ترین مقدار مقسوم علیه را حساب کنید .   

مقسوم و مقسوم علیه و خارج قسمت ، اعداد طبیعی اند . ثابت کنید مقسوم همواره از دو برابر باقی مانده بزرگ  تقسیم  در یک 123
 تر است . 

 چیست؟  a. بیشترین مقدار  باقی مانده نصف خارج قسمت است  11بر  aدر تقسیم عدد صحیح   124

 چیست؟  a ، باقی مانده سه برابر مربع خارج قسمت است ، بیشترین مقدار  72بر  aدر تقسیم   125

 ارج قسمت گردد. برابر مکعب خ 4تقسیم شود . باقی مانده  116صحیحی را پیدا کنید که چون بر عدد بزرگ ترین  126

 است . باقی مانده چه اعدادی میتواند باشد .  105و مقسوم علیه برابر  140در یک تقسیم ، مقسوم مضرب   127

باشد . باقی مانده    5، برابر   19و باقی مانده آن برابر  3، مضرب   aاگر عدد صحیح  128
3

a  چیست؟ 19بر 
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2واحد به مقسوم اضافه کرده ایم . از باقی مانده به اندازه ی   25در یک تقسیم ،  129

7
مقسوم علیه کم می شود و یک واحد به    

 خارج قسمت اضافه می شود مقسوم علیه را حساب کنید .  

3}کوچک ترین عضو مجموعه ی   130 5 0 | }S q q= +     . را پیدا کنید 

 ab | c، انگاه  1 = ( a , b)و    a | c  ، b | cثابت کنید اگر  131

 را پیدا کنید .   bو   aمقادیر  c – d = 33و  d< 33 >1باشد  cو ک.م.م آن ها  dبرابر  a    ،bاگر ب.م.م دو عدد طبیعی   132

 را بدست آورید .  bو   aمقادیر  120 = [a,b]و    a – b = 36از تساوی های  133

 باشد . عدد کوچک تر را بدست آورید  .  a = 864 و عدد بزرگ تر  d = (a,b) = 72اگر   134

)ثابت کنید   135 , ) 1 ( , ) 1a b a a b=  + =  

2اگر   136 2 80a b−  را حساب کنید .    bو  aباشد . آنگاه عدد های طبیعی   = 4d = (a,b)و   =

 را بدست آورید .   138627اخرین رقم سمت راست عدد  137

 را محاسبه کنید .   3277رقم یکان   138

 بخش پذیر است .  31بر  232 -8 ثابت کنید  139

140 
ثابت کنید از رابطه ی همنهشتی  

( )m

ac bc   نتیجه می شود
( )
m

d

a b    که در آنd = (m,c) 

 را محاسبه کنید .  737  +203 رقم یکان   141

 را محاسبه کنید .   39بر  A-Bباشند . باقی مانده ی  23و   17به ترتیب  39بر   Bو  Aاگر باقی مانده های تقسیم اعداد  142

 را محاسبه کنید .  13بر  1125  +713باقی مانده ی تقسیم عدد   143

 را محاسبه کنید .   42بر   aباشند ، باقی مانده ی تقسیم   3و 2به ترتیب  6و  7بر  aاگر باقی مانده های تقسیم عدد صحیح  144

تومان از قیمت   100تومان خریداری کرده است . اگر قیمت هر کتاب    5930عدد کتاب و دفتر به قیمت  52شخصی روی هم  145
 هر دفتر بیشتر باشد . این شخص چند کتاب و چند دفتر خریده است ؟

 چیست؟  15بر   bصدق کنند . باقی مانده تقسیم عدد   15a + 23b = 12در معادله ی    bو   aاگر اعداد صحیح  146

 را حساب کنید .   6بر  yو    7بر    xباشد . آنگاه باقی مانده ی تقسیم   12x + 7y = 3اعداد صحیح بوده و   yو  xاگر   147

 باشد .  2برابر   9و بر   3، برابر   5آن بر  عددی دو رقمی پیدا کنید که باقی مانده تقسیم   148

16با استقرا ثابت کنید :   149 | 5 4 1,( )n n n− −    

|2اگر   150 1a a a+ |2و   + 2 3 1a n n−   | 9a ، ثابت کنید  +

4فرد باشند آن گاه    nو   mثابت کنید اگر  151 416 | 2m n+ −  

 است .  8، مضرب ثابت کنید حاصل ضرب دو عدد زوج متوالی . الف( 152

224فرد باشد ، آنگاه   nب( ثایت کنید اگر  | n n− 

 درستی یا نادرستی احکام زیر را با ذکر دلیل معلوم کنید :  153
I ) 2 | |ab c b a           II) | |a b ac b       III) 2 2 2 2 2| |a b a a b b−  −   

2دو عدد صحیح باشند ، ثابت کنید   nو   mاگر  154 2m n−  بخش پذیر است .  4یا عدد فرد است یا بر 

12اگر حاصل   155 7

2

n

n

+

+
 را پیدا کنید .  nعددی صحیح باشد ، عدد طبیعی  

24ثابت کنید   156 | 3 1 16 | 57 22 1n n n+  + +  

 ثابت کنید هر زیر مجموعه غیر تهی از اعداد صحیح که یک کران پایین داشته باشد ، عضو ابتدا دارد.  157

)ثابت کنید   158 )n

r  برای اعداد طبیعیn   ،0 r n      . همیشه عدد طیبعی است 

 بخش پذیر است .  24ثابت کنید حاصل ضرب سه عدد زوج متوالی بر  159
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 را بنویسید .  A. بیشترین مقدار باقی مانده تقسیم ، سه برابر مربع خارج قسمت است   177بر عدد     Aدر تقسیم عدد   160

واحد از باقی مانده کم و خارج قسمت تغییر   2واحد به مقسوم علیه اضافه کنیم   3واحد به مقسوم و  53اگر در یک تقسیم ،  161
 نمی کند و خارج قسمت را بدست آورید .  

2نباشد ، ثابت کنید :   3مضرب   aاگر عدد صحیح  162 3 1a k= +   

 چه قدر است ؟   24بر  aاست . باقی مانده ی تقسیم   2و   5به ترتیب  6و  7بر  aباقی مانده های تقسیم عدد  163

است .  باقی مانده ی تقسیم   117، برابر  23بر   aباقی مانده ی تقسیم عدد زوج   164
2

a  چیست؟ 23بر 

 ثابت کنید مجموعه اعداد اول نامتناهی است .   165

Pو   P | nوجود دارد که  Pباشد ، عدد اول   < 1n اگر عدد طبیعی   166 n  

 P = 5مربع کامل باشد . آنگاه   3P + 1عدد اول و  Pاگر   167

4 اعداد صحیح و  , ab اگر   168 4 65a b=  را پیدا کنید .   bو  a، انگاه   +

 بخش پذیر است .  24بر  2P  +23 باشد . ثابت کنید  3عددی اول و بزرگ تر از   Pاگر  169

2اعداد اول و   c ,b, aاگر  170 2a b c= 2مقدار   + 3a b c+  را حساب کنید .    +

bباشد . حاصل    = 106a + b + cو  a < cو  a > bاعداد اول و   c ,b, aگر   171 c

a

 چه قدر است ؟ +

2اگر   172 24 19x y=  را حساب کنید .   y2+  x3، باشد مقدار  +

  P | b یا  P | a، آنگاه  P | abعدد اول و   Pثابت کنید اگر    173

 حداقل بر یک عدد اول بخش پذیر است .  ±1ثابت کنید هر عدد صحیح به جز    174

 باشد . بزرگترین مقسوم علیه مشترک این دو عدد را بیابید .   432کوچک ترین مضرب مشترک آنها و  102اگر مجموع دو عدد  175

 )لم اقلیدس (   a | c. آنگاه ثابت کنید   1= ( a ,b)و   a | bcاگر  176

باشد   ma ab = 1صحیح   n و mیکی از آن ها ناصفر است مفروض اند . اگر برای هر  که حداقل  a ، bدو عدد صحیح  177
 1= (a , b)ثابت کنید 

 1 = ( a , bc)آنگاه    1 = ( a , c )و   1 = ( a , b )ثابت کنید اگر  178

  1 = ( a – b , a + b )، انگاه   1 = ( a , b )عددی زوج باشد و    aنشان دهید اگر   179

  1 = ( m , n ) ، ثابت کنید  n | bو    m | aو   1 = ( a ,b )اگر  180

 1 = ( b , c ) و  1 = ( a ,c )، آنگاه     c | a + bو   1 =  ( a ,b )ثابت کنید اگر  181

نشان دهید هر عدد طبیعی بزرگ تر از یک را که خودش مربع کامل نباشد می توان به صورت حاصل ضرب یک مربع کامل و   182
 یک عدد صحیح بدون عامل مربع به جز یک نوشت .  

  1= ( a , c ) و   1 = ( a , b ) ، انگاه  1 = ( a, bc )ثابت کنید اگر  183

 را بدست آورید .   (5n + 6 , 3n + 2 ) بزرگ ترین مقسوم علیه مشترک دو عدد  184

 است .  2یا نسبت به هم اول هستتند یا ب.م.م آن ها   1a +4 - 2aو     a– 3 دو عدد ثابت کنید    185

 را حساب کنید .    d، آنگاه   aو    3a + 6 -  2, a 5-d = ( a (اگر   186

)؛ آنگاه    d = ( a , b )نشان دهدی که اگر  187 , ) 1
a b

d d
=  

 ثابت کنید :  188
 )     k( a , b ) = ( a, b + ak) (الف (  

  a = bq + r  ( b , r ) = ( a , b )ب ( 

 را بدست آورید .     [ 385 , 1001]ک.م.م دو عدد را تعریف کنید و سپس  189
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 می باشد . آن دو عدد را بنویسید .   90و ک.م.م آنها  15ب.م.م دو عدد طبیعی   190

 را تعیین کنید .   [ a , ( a , b )] ,     ( a , [a , b ])مقادیر .  191

5به طوری که   bو   aمطلوب است تعیین دو عدد طبیعی  192

7

a

b
 است (  bو   aک.م.م دو عدد    c. )   = 210ab + cو  =

 است . این دو عدد را بیابید .   9و ب.م.م آنها برابر   72مجموع دو عدد طبیعی ، برابر   193

 باشد .   120برابر تفاضل انها بوده و ک.م.م آنها   5مطلوب است تعیین کنید دو عدد طبیعی که مجموع آنها  194

,اگر   195 ,a b c   و |a c    و|a b   ثابت کنید ،| 3 2a b c+   (  18؟؟؟؟؟ )سوال 

|33باشد ثابت کنید   aاگر   196 2a a+ ????  (  19)سوال 

 با ذکر دلیل معلوم کنید .   ℤدرستی احکام زیر را در مجموعه ی  197
I ) (a ≠ b) , 3 3 3 3 3| |a b a a b b−  −       II) 2 3| |a b a b   

باشد ثابت کنید  :   r، برابر    mبر عدد طبیعی   aاگر باقی مانده ی تقسیم عدد صحیح  198
m

a r  

20ثابت کنید    199 198 | 5 2 3 1+  +   

هر گاه   200
5

3 2a   و
3

2 1a  باشد ، باقی مانده تقسیمa  را بدست آورید  .   15بر 

 . این عدد را مشخص کنید . مسئله چند جواب دارد .؟   ≠ 0b باشد و  15مضرب  3abاگر عدد سه رقمی   201

 را پیدا کنید .   bبر   160برابرند . باقی مانده عدد   b < 20 > 3که    bبر عدد طبیعی   75و  119باقی مانده ی دو عدد  202

8عدد  رقم یکان  203 4 4 3 1386!13 9 7 2007k k+ + +  را بدست آورید .   −

73مطلوب است تعیین باقی مانده ی تقسیم عدد    204 73 7320 22 23+  7بر عدد   +

ثابت کنید   205
7

100 15 2025 8 1387 13 5 +    

382ثابت کنید عدد    206  بخش پذیر است .   21بر  +17

15باقی مانده ی تقسیم   207 168 3 3 3 +    

3باقی مانده ی تقسیم   208 3 3 13 7 2n n n− −+    بدست آورید .  29را بر 

9باقی مانده ی تقسیم   209 1 10 25 7 2n n+ +−    بدست آورید .   31را بر 

24باقی مانده ی تقسیم عدد   210 152417 227   پیدا کنید .   8را بر 

ثابت کنید   211
3

2( 5) 0n n +    ( )n  

212  a  وb   5702را چنان تعیین کنید که عددab    بخش پذیر باشد .   110بر 

23ثابت کنید   213 4 617 | 2 5 3+   

را که در رابطه ی   aعدد طبیعی سه رقمی  کوچک ترین  214
7

22 11a    . صدق کند به دست آورید 

 را بدست آورید .   2a + 5رقم یکان مساوی داشته باشند . رقم یکان    3a – 2و  2a + 7اگر دو عدد  215

563باقی مانده ی تقسیم   216 2 1  پیدا کنید .    19را بر   −

 حل کنید .   ℤرا در  51x + 39y = 300معادله ی سیاله ی  217

 را حل کنید .    x + 2y = 6الف ( معادله ی سیاله ی  218

 جواب صحیح دارد ؟  20x + 14y = mمعادله ی   mب( به ازای چه مقادیری از 

 حل کنید .   ℤرا در  26x + 38y = 204معادله ی سیاله ی  219

 تومانی می توان خرید .   50تومانی و چند تمبر  30تومان چند تمبر   500با  220

 جواب داشته باشد .   ℤدر   21x + 24y = 2mبر چه عددی بخش پذیر باشد تا معادله ی   mالف (  221
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 به دست آورید .   m = 21ب( جواب های کلی معادله را به ازایی 

)2ثابت کنید  معادله ی سیاله ی   222 1) ( 1) 30n n x n y− + + +     = 4nهمواره دارای جواب است . سپس به ازای      ℤدر   =
 معادله را حل کنید .  

ریال    870ریالی برای فروش دارد . شخصی برای فرستادن یک بسته که نیاز به  90ریالی و  60پست خانه ای فقط تمبر های  223
 ، از هر نوع تمبر چه مقدار باید بخرد .  تمبر دارد 

معادله ی همنهشتی   224
13

9 25x  . را حل کنید 
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